
Sophia Forest 中学２年数学
【練習問題】前期中間試験対策

1 次のア～カについて、以下の問いに答えなさい。（南中 Ｒ４） 【レベル ★☆☆】

3𝑎 − 8𝑏 − 𝑎 + 2𝑏（２）5𝑥ଶ − 8𝑥 − 4𝑥ଶ + 6𝑥（１）

−15𝑎ଶ𝑏 ÷ 5𝑎𝑏（４）−2𝑥 ଶ × 5𝑦（３）

2 次の計算をしなさい。（南中 Ｒ４） 【レベル ★☆☆】

𝑥ଶ − 2𝑥 2𝑎 − 10𝑏

−𝑏ウ2𝑥 − 𝑦イ5𝑎ଷア

3𝑚 − 6𝑛 + 2カ7𝑥ଶ𝑦オ
𝑥ଶ + 4𝑥 −

1

3
エ

単項式をすべて選び記号で答えなさい。（１）

イの式について、𝑥 と 𝑦 の係数をそれぞれ答えなさい。（２）

エの式について、項をすべて答えなさい。（３）

オの式の次数を答えなさい。（４）

１次式をすべて選び、記号で答えなさい。（５）

ア、ウ、オ

𝑦 の係数 －１𝑥 の係数 ２

𝑥ଶ， 4𝑥， −
1

3

３

イ、ウ、カ

20𝑥ଶ𝑦 −3𝑎



Sophia Forest 中学２年数学
【練習問題】前期中間試験対策

3 次の式を、［ ］の中の文字について解きなさい。 【レベル ★☆☆】

−5𝑎 = 15𝑏 [ 𝑎 ]（２）2𝑥 − 2𝑦 = 8 [ 𝑥 ]（１）

𝑎 = 8 + 𝑏  𝑏 （４）−2𝑥 = 𝑦 + 3  𝑦 （３）

4𝑥 = 2𝑦 − 8  𝑦 （６）3𝑏 = 5 + 𝑎   [ 𝑎 ]（５）

𝑥 = 𝑦 + 4 𝑎 = −3𝑏 

𝑎 = 3𝑏 − 5 𝑦 = 2𝑥 + 4

𝑦 = −2𝑥 − 3 𝑏 = 𝑎 − 8

3 𝑥 + 7𝑦 + 2 2𝑥 − 6𝑦（１）

20𝑥𝑦ଶ ÷ 5𝑥 ÷ −2𝑦（２）

4 𝑥 = 3  𝑦 = −2 のとき、次の式の値を求めなさい。（南中 Ｒ４） 【レベル ★☆☆】

3

4



Sophia Forest 中学２年数学
【練習問題】前期中間試験対策

5 次の㋐㋑㋒の数を文字 𝑛 （𝑛は整数）を使って表しなさい。また、㋓の数を文字𝑎，𝑏（𝑎，𝑏は１桁
の自然数）を使って表しなさい。（遠中 Ｒ１） 【レベル ★☆☆】

㋐ 奇数

㋑ ５の倍数

㋒ 連続する３つの偶数

㋓ 十の位の数が 𝑎 、一の位の数が 𝑏 である２桁の整数

2𝑛 + 1㋐

5𝑛㋑

2𝑛, 2𝑛 + 2, 2𝑛 + 4㋒

10𝑎 + 𝑏㋓

7 次の和や差を求めなさい。（南中 Ｒ４） 【レベル ★☆☆】

𝑥 + 3𝑦 の２倍に、 2𝑥 − 𝑦 の５倍を加えた和（１）

𝑥 + 2𝑦  の３倍から、 5𝑥 − 4𝑦 の２倍をひいたときの差（２）

12𝑥 + 𝑦

−7𝑥 + 14𝑦

6 次の計算をしなさい。（南中 Ｒ４） 【レベル ★☆☆】

   6𝑥 − 2𝑦
−4𝑥 + 5𝑦

（２）−3𝑥 + 6𝑦
    6𝑥 − 7𝑦

（１）

+） −）

3𝑥 − 𝑦 10𝑥 − 7𝑦
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−4 𝑎 − 2𝑏（２）5𝑎 − 8𝑏 − 2𝑎 + 4𝑏（１）

4𝑥ଶ𝑦 ÷
2

3
𝑦

（４）−3𝑥 ଶ × 2𝑥（３）

10𝑥ଷ ÷ 5𝑥ଶ × 2𝑥（６）3 5𝑎 − 2𝑏 − 4 𝑎 − 4𝑏（５）

8 次の計算をしなさい。（遠中 Ｒ３） 【レベル ★☆☆】

3𝑎 − 12𝑏 −4𝑎 + 8𝑏

18𝑥ଷ 6𝑥ଶ

11𝑎 + 10𝑏 4𝑥ଶ

𝑎 = 3 , 𝑏 = −2 のとき、8𝑎𝑏ଶ ×
1

4
𝑎  の値を求めなさい。

（１）

𝑥 = −1 , 𝑦 =
1

2
 のとき、4 2𝑥𝑦 − 𝑦 − 2 𝑥𝑦 − 2𝑦    の値を求めなさい。（２）

9 次の計算をしなさい。 【レベル ★☆☆】

72 

−3
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【練習問題】前期中間試験対策

11 次の式を［ ］内の文字について解きなさい。（遠中、南中 Ｒ３） 【レベル ★★☆】

𝑠 =
𝑎 + 𝑏 ℎ

2
    𝑎  

（２）
3𝑎 +

𝑏

5
= 𝑐    𝑏  

（１）

𝑐 =
𝑎 + 2𝑏

5
    𝑏  

（２）2𝑥 + 3𝑦 = 5    𝑦  （１）

𝑏 = 5𝑐 − 15𝑎 𝑎 =
2𝑠

ℎ
− 𝑏 

𝑦 = −
2

3
𝑥 +

5

3
 𝑏 =

5𝑐 − 𝑎

2
 

10

連続する整数のうち、真ん中の整数を 𝑛 とすると、

３つの整数は、［ ㋐ ］， 𝑛 ，［ ㋑ ］と表される。

このとき、３つの整数の和は次にようになる。

［ ㋐ ］+ 𝑛 + ［ ㋑ ］ = ［ ㋒ ］

𝑛は［ ㋓ ］だから、 ［ ㋒ ］は［ ㋔ ］である。

したがって、連続する３つの整数の和は３の倍数である

 2𝑛 / 2𝑛 − 1 / 2𝑛 + 1 / 3𝑛 

𝑛 − 1 / 𝑛 + 1 / 𝑛 + 2 / 𝑛 − 2

整数 /奇数 / 偶数 /  ３の倍数

「連続する３つの整数の和は３の倍数である。」このことを以下のように説明した。
以下の［ ］に当てはまる語句・式を、点線わくの中から選んで答えなさい。
【レベル ★★☆】

3𝑛㋒𝑛 + 1㋑𝑛 − 1㋐

３の倍数㋔整数㋓
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【練習問題】前期中間試験対策

12 右の図のように、円Ｏの直径ＡＢ上に点Ｃをとり、ＡＣ，ＢＣをそれぞれ直径とする半円をか
く。このとき、影をつけた部分の周の長さは、円Ｏの周の長さに等しくなる。
ＡＣ＝𝑎，ＢＣ＝𝑏 として、このことを説明しなさい。【レベル ★★☆】

円Ｏの円周の長さは、直径×円周率より
𝜋 𝑎 + 𝑏 = 𝜋𝑎 + 𝜋𝑏

影をつけた部分の周の長さは、

円Ｏの半円、ＡＣを直径とする円の半円、ＢＣ
を直径とする円の半円の和である。

円Ｏの半円は
ଵ

ଶ
𝜋 𝑎 + 𝑏 、ＡＣを直径とする円

の半円は
ଵ

ଶ
𝜋𝑎、ＢＣを直径とする円の半円は

ଵ

ଶ
𝜋𝑏 となる。この和は

ଵ

ଶ
𝜋 𝑎 + 𝑏 +

ଵ

ଶ
𝜋𝑎 +

ଵ

ଶ
𝜋𝑏 = 𝜋𝑎 + 𝜋𝑏

したがって、影をつけた部分の周の長さは、円
Ｏの周の長さに等しくなる。

12
2𝑎 − 𝑏

4
−

𝑎 − 2𝑏

3

（２）6𝑥 + 3𝑦

3
+

4𝑥 − 6𝑦

2
（１）

−
1

2
𝑎ଶ𝑏

ଶ

÷
3

4
𝑎𝑏ଶ ÷

1

6
𝑎

（４）
𝑥ଶ𝑦 ÷

1

3
𝑥𝑦

ଶ

× −
2

3
𝑦ଶ

（３）

13 次の計算をしなさい。 【レベル ★★☆】

4𝑥 − 2𝑦 2𝑎 + 5𝑏

−6𝑦 2𝑎ଶ

A B
C


